12.03.2020

Temat: Powtdrzenie wiadomosci.

1. Wyznacz miary katow trojkata, wiedzac, ze ich stosunek jest réwny:
a) 1:2:3, b) 1:3:5, c) 2:9:13.

2. a) W trojkacie ostrokatnym poprowadzono prosta réwnolegla do jednego
z bokow. Utworzyla ona z pozostatymi bokami trojkata katy rozwarte 110°
i 130°. Wyznacz miary katéw tego tréjkata.
b) Katy miedzy bokiem trojkata ostrokatnego a wysokosciami poprowa-
dzonymi z wierzchotkéw nalezacych do tego boku maja miary 40° i 20°.
Wyznacz miary katéow tego trojkata.

5. Dane sa dlugosci bokéw dwoch trojkatow. Czy tréjkaty te sa podobne?
a) 9,12, 18 oraz 6, 8, 12 c) 1,2; 1,4; 1,8 oraz 1,8; 2,1; 2,8
b) 4, 8, 10 oraz 6, 3, 7.5 d) 20, 25, 30 oraz 6,9, 7,5

6. Prostokat o bokach dhugosci 4,5 em i 6 em jest podobny do prostokata
o przekatnej rownej 22,5 cm. Oblicz obwod wiekszego prostokata.

7. Romb o przekatnych diugosci 10 em i 24 cm jest podobny do rombu o boku
dhugosci 65 em. Oblicz obwody i pola tych rombow.

3. Oblicz dlugosci srodkowyech w tréojka-
cie rownoramiennym prostokatnym,
ktorego podstawa ma dlugosé 8.

8. Dany jest trapez prostokatny o kacie ostrym a,
dhuzszej podstawie a, krétszej podstawie b i wy-
sokodci h. Oblicz obwdéd i diugosci przekatnych
tego trapezu, jesli:

a) a=60°, a =8 cm, h = 6/3 cm, b) o =30°, b =10 cm, h = 4 cm.

B

9. Dany jest trapez réwnoramienny o podstawach dhugosci 2 em i 10 em oraz
wysokoéci réwnej 44/3 cm. Oblicz odlegloéci punktu przeciecia przekatnych
trapezu od jego podstaw i wierzchotkow.



